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Kamervragen van het lid Van der Velde (PVV) over het

bericht 'AVROTROS en NPO willen gesprek met EBU over

'basisprincipes' Songfestival.'
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Aanleiding

Op 21 mei 2025 heeft het lid Van der Velde (PVV) Kamervragen gesteld over

discussie rondom de deelname van de Israëlische omroep aan het Eurovisie

Songfestival. Met deze nota vragen wij u akkoord te gaan met de antwoorden op

de Kamervragen.

Geadviseerd besluit

U wordt gevraagd om akkoord op de antwoorden op de Kamervragen en

verzending aan de Kamer.

Kernpunten

·        De NPO en de AVROTROS hebben in een verklaring aangegeven in

gesprek te willen gaan met de European Broadcasting Union (EBU) over

de zorgen en vragen over het apolitieke karakter van het Eurovisie

Songfestival. Deze verklaring volgt na discussies over de deelname van

Israël aan het Eurovisie Songfestival, het stemproces en het apolitieke

karakter.

·       De Kamervragen gaan in op de discussie over de deelname van de

Israëlische omroep aan het Eurovisie Songfestival en bevragen of deze

discussie terecht is, omdat de Israëlische delegatie zich zou houden aan

de Regels van de EBU.

Toelichting

·        Het Eurovisie Songfestival wordt georganiseerd door de EBU en de EBU

stelt de regels vast die gelden voor de deelnemende omroepen. De EBU is

een alliantie van publieke omroepen. Deze omroepen zijn lid van de EBU.

·       In een verklaring geeft AVROTROS aan dat ze zien dat het evenement in

toenemende mate beïnvloed wordt door maatschappelijke en geopolitieke

spanningen en dat de deelname van Israël de vraag opwerpt in hoeverre

het Songfestival nog werkelijk functioneert als een apolitiek, verbindend

en cultureel evenement.

·       In de beantwoording geeft u aan dat het aan de EBU is om vast te stellen

of een delegatie of omroep zich aan de EBU-regels houdt en wat de

voorwaarden zijn voor deelname aan het festival. U vindt wel dat er een

onderscheid bestaat tussen het regeringsbeleid van een land en de positie

van een onafhankelijke publieke omroep.
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·        Daarbij geeft u aan dat het omroepen vrij staat om met de EBU in

gesprek te gaan. Ook gaan de omroepen over de Nederlandse deelname

aan het Songfestival.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


